

市住建局召开党史学习教育总结大会

本报讯(记者张璐)按照市党史学习教育领导小组要求,2月22日下午,市住建局召开党史学习教育总结大会。该局班子成员和机关各科室、二级机构负责人,直属企业党政负责人参加会议。

会议指出,市住建局党组在市委、市政府的坚强领导和市委党史学习教育第三巡回指导组的具体指导下,不断创新学习教育形式,丰富学习教育载体,开展了形式多样、丰富多彩的学习教

育实践活动,并紧密结合全市住房和城乡建设的工作实际,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,切实打通服务群众的“最后一公里”,党史学习教育取得了预期成效。

随后,会议从对标对表、圆满完成党史学习教育各项目标任务,真信笃行、党史学习教育取得明显成效和深学细悟、持续推动党史学习教育常态化长效化三个方面,对党史学习教育进行了总结回顾,并就持续巩固拓展党

史学习教育成果提出了明确要求,具有很强的指导性、针对性和操作性。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和各级党史学习教育总结会议精神,坚持把推动党史学习教育常态长效与中心工作紧密结合起来,不断巩固和拓展党史学习教育成

果,大力弘扬伟大建党精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议最后要求,要抓好会议

精神的贯彻落实。会议结束后,要迅速传达会议精神,进一步增强党史学习党的历史自觉和行动自觉,把党史学习教育融入日常、抓在经常。要巩固拓展好党史学习教育成果。要坚持学思用贯通,做到知信行合一,把党史学习教育中激发的工作热情和奋斗精神,持续转化为推动住建事业发展不懈动力,深入推进“我为群众办实事”实践行动,实现党史学习教育成果成效最大化,全面提升各项工作水

平。要尽职尽责推动各项工作。

新年伊始,各方面工作头

绪繁多,要着眼全年目标任务,排出时间表、画出路线图,埋头苦干、攻坚克难,确

保重点项目、重点工作有力推

进,为高质量建设现代化焦作汇聚力量,以优异成绩迎接党的二

十大胜利召开。

本报讯(记者张璐)

住建动态

市住建局
温情互动助发展

本报讯(记者张璐)通讯员任莉)自省、市“万人助万企”活动推进会议召开以来,市住建局认真贯彻落实会议精神,及时召开推进部署会,对工作进行再明确、再分工、再细化。

召开推进部署会,明确重

点任务。该局在推进部署会

上,集中学习了省、市“万人助万企”活动推进会议精神,总结了2021年活动落实情况,部署了2022年活动工作任务,

提出了抓好省委书记楼阳生“八个深化”

省长王凯“五个抓好”

和市委书记葛巧红“三项

要求”贯彻落实的具体要求。

迅速行动,提供优质高效

服务。2月9日,该局党组书记

琚晓留、局长孙菊梅带队走进西部产业集聚园区,深入多氟多、佰利联、三木和倍耐力等企业,组建专班处理企业快速办理审批事项手续问题;2月9日、10日,琚晓留带队走访包

联企业,第一时间深入企业,对接企业需求和建议,制定更加具体的帮扶措施,帮助企业解决实际问题,助推企业发展。

明确助企方式方法,协调保障助企力量。该局梳理包联企业项目、研发、问题、人才和上市5个清单,为下一步制定具体目标作准备;梳理企业的创新资源、创新需求、人才需求,为企业生存发展创造更加良好的外部环境。

市住建局 “零距离”纾困解难

本报讯(记者张璐)通讯员陈锦红、李坤)为进一步推动建设科技创新,促进“绿色低碳转型战略”在住建系统落地见效,确保年度各项目标任务完成,2月16日上午,市住建局召开建设科技能力作风建设暨目标谋划座谈会。该局总工程师娄庆参加会议。

该局科技科对全市2021年绿色建筑和装配式建筑工作进展情况进行了通报。2021年,全市绿色建筑工作取得良好成效,所有新建建筑均严格按照国家绿色建筑工程强制规范执行,并满足《绿色建筑评价标准》(GB/T50378—2019)要求。2021年,全市绿色建筑执行率与实施率均为100%,位居全省前列。

会议对习近平总书记关于碳达峰、碳中和的重要指示精神,中共中央国务院《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》(中发〔2021〕36号)、国务院《关于印发2030年前碳达峰行动方案的通知》(国发〔2021〕23号)、中共中央办公厅、国务院办公厅《关于推动城市建设绿色发展的意见》等重要文件

及《河南省绿色建筑条例》、全文强制性工程建设标准《建筑节能与可再生能源利用通用规范》等新条例规范进行了学习培训。

该局科技科对2022年建设科技主要工作任务进行安排部署,重点要求2022年绿色建筑实施率达到100%,装配式建筑占新开工建筑面积的30%。为确保各项工作任务顺利完成,各县(市、区)对下一步工作思路进行了梳理与汇报。

最后,娄庆总工程师作总结讲话。他强调,一要提高站位,高度重视。要认真贯彻落实国家相关政策,大力推动城乡建设绿色低碳发展。二要措施得力,确保完成目标任务。要争取主要领导支持装配式建筑工作,从立项、规划及住建施工许可、竣工验收备案到全方位服务项目。三要定期考核,严格奖惩。要加大对装配式建筑的督导考核力度,定期对各级各有关部门工作推进情况进行督查考核,考核结果全市排名并评先评优挂钩。

该局科技科负责人、各县(市、区)主管副局长、业务科室负责人参加了会议。

市住建局科恒党支部 手绘“冰墩墩” 浓浓冬奥情

本报讯(记者张璐)通讯员李文琪、韩雪)“我觉得这是个很好的机会,既能让孩子们了解冬奥会、从小感受民族的复兴,又能够提高孩子的动手能力。”近日,市住建局入党积极分子薛长春开心地对记者说。

为助力北京冬奥会,祝愿运动健儿赛出好成绩,日前,市住建局科恒党支部开展“手绘‘冰墩墩’浓浓冬奥情”主题党日活动,鼓励党员和入党积极分子的同志家中孩子,通过制作手抄报、写书法、录音频、画漫画、编童谣等多种形式,表达对奋战在北京冬奥会全体运动员和工作人员的崇高敬意,为运动员加油!为中国加油!

“冰墩墩”的原型是根据我国的国宝大熊猫进行设计创作,它名字中的“冰”,寓意纯洁、坚强,是冬奥会的特点。而“墩墩”,则意喻敦厚、健康、活泼、可爱,象征着冬奥会运动员强壮的身体、坚韧的意志和鼓舞人心的奥林匹克精神。它掌心的心形图案,代表着我国作为主办国对全世界朋友的热情欢迎。整体形象酷似航天员,寓意创造非凡、探索未来。为引导和鼓

励大家积极助力北京冬奥会,该党支部利用微信工作群等,发布北京冬奥会相关报道和冬奥会相关知识,及时有效地向大家宣传民族自豪感和民族自信心,引导大家爱党爱国爱冬奥,进一步激发大家的家国情怀和干好本职工作的积极性。

“孩子们很喜欢‘冰墩墩’,今天通过自己动手,一个个栩栩如生的‘冰墩墩’就在孩子们的小手中诞生了,孩子们都很开心。我觉得这是特别有义的一件事情,也是一次生动的爱国主义教育。希望给家长和孩子们都留下一个美好的回忆,通过这次活动一起为冬奥会的奥运健儿加油!”预备党员马伟伟说。

五彩的画笔、稚嫩的文字,一笔一画都是孩子们真诚的祝福。“此次活动,传递的不仅是一种美好愿望,更是一种文明的力量和行为方式。”预备党员车陆天在开会发言时深有感触地说,“活动开展后,我家孩子发生了很大变化,感觉他成熟了许多。孩子在作文中这样写道:以后要起好的模范带头作用,从小事做起、不乱丢垃圾、爱护环境卫生,为自己的家园增光添彩。”

沁阳住建:铆足虎劲加油干

本报讯(记者张璐)通讯员辛敏康)春节过后,沁阳市住建局紧紧围绕沁阳市委、市政府和焦作市住建局工作部署,结合“能力作风建设年”活动,强化建筑领域安全生产、扬尘治理、疫情防控等工作,确保建筑领域企业顺利开(复)工。

周密部署,把好建筑领域开(复)工关。该局召开中层以上会议,安排部署节后住建系统开(复)工各项工作,成立一线工作组,从严从细从实抓好疫情防控、安全教育、复工复产、问题整改等工作,杜绝“人在岗、心在外”现象,为全年住建领域安全稳定开好头、布好局。

排查落实,把好建筑领域开(复)工验收关。该局实行开(复)工验收制度,严格落实房屋、市政工程、公用事业等企业安全生产、扬尘治理和疫情防控等工作主体责任,督促企业做好节后开(复)工前的隐患自查自纠和安全教育培训工作,并落实扬尘治理和

疫情防控各项措施;凡具备开(复)工条件的,由企业申请开(复)工验收,该局一线工作组人员对项目进行检查验收,符合开(复)条件的予以复工,暂未达到开(复)工条件的,要求企业尽快整改,力争早日开(复)工。

网格落实,把好建筑领域开(复)工监督关。为进一步落实建筑领域复工复产工作,该局抽调专业技术人员,充实网络安全监管队伍,深入房屋、市政、公用事业等基层一线,切实发挥行业主管部门的服务监管职能,持续压实各项主体责任,全力做好建筑领域节后复工复产安全监督服务工作。

截至目前,沁阳市香港街雨污水管网、君悦小区、滨河豪庭、滨河壹号、悦澜湾、西小区改造项目已复工;城区供水、供气、供暖均安全稳定运营。

新闻纵深

虎虎生威开新局 检测工作上台阶

本报讯(记者张璐)通讯员韩超、黄随生)为深入开展“能力作风建设年”活动,全力推动各项工作取得新成效、新突破,结合市住建局《关于在全市住建系统开展“能力作风建设年”活动的实施方案》要求,2月18日,市住建局检测站以“提升能力、锻造作风、实干立身,争先出彩”为主题,召开了“能力作风建设年”活动动员会。

会上,该局检测站质量负

工程质量检测站关于开展“能力作风建设年”活动实施方案,要求大家进一步把全站上下思想统一起来、动力激发出来,以“能力作风建设年”活动开创检测工作新局面。就进一步提升能力、锤炼作风,该局检测站站长韩超要求,一要坚持点面结合、分类指导。要针对不同部室、不同岗位的特点,科学合理安排工作。二要坚持靶向整改、常态长效。要坚持站内培养和自身努力双管齐下,查找问题、立

行立改,完善能力作风建设机制。三要坚持结果导向、推动工作。要坚持以活动促工作,拉高标杆,以实际工作成效来检验能力作风建设的效果。四要坚持“学与干”并重、“查与改”贯通,推动职工立足本职、转变作风、提升能力。五要提升政治站位,锻造担当有为的政治品格。六要强化能力素质。要通过专题培训、岗位历练、交流互鉴、在职自学等多种方式,提高个人的能力本领。

温县住建:提升城乡颜值 擦亮振兴底色

本报记者 张 璐
本报通讯员 李振义

“振兴路东西贯通、慈惠大街北延、人民大街北延工程……”这背后,有着温县住建人太多的艰辛付出。2021年以来,温县县委、县政府坚持人民至上,把解决民生作为一切工作的出发点和落脚点,摒弃城建改造与资金平衡相捆绑的传统观念,为道路畅通提质征迁工作夯实了基础。

温县住建局坚持高标准规划、大手笔投入,建立“52100”重点工作项目化推进机制,五条战线100余个项目建设有序推进。城区道路畅通提质工程作为城乡建设战线的重点项目,三条战线同步实施、三线告捷,征迁工作呈现新景象:群众腾房赶在签约前,签约拆迁赶在结算前。

科学谋划

凝聚砥砺前行新局

道路是城市的“血脉”。“血脉”不畅,就会缺乏生机与活力。“开辟”出直笔宽阔的阳光大道,成为温县群众的热切期盼。

温县县委、县政府高度重视道路畅通提质工作,坚持人民至上,多次组织调研活动和研讨会,充分征求群众关于道路提质、拆迁安置方面的意见和建议,经综合研判,决定先行修路,再谈开发和资金平衡,毅然决然地启动了这次道路提质及征迁攻坚战。

温县住建局作为道路提质的总牵头单位,负责整体的沟通协调对接工作,各相关部门严格责任分工,精准职能定位,优化建设模式。平台公司作为道路畅通

提质工程建设单位和投资主体,发挥公司专业技术优势,负责房屋拆除、场地清理等工作,负责道路、安置房工程建设及资金保障等工作;行政管理部门和公共服务单位做好主责主业工作,负责手续办理、沟通协调服务和监督管理工作;属地街道负责动迁和政策落实工作,总投资约2.5亿元。

完善机制

奏响道路提质最强音

什么是“52100”工作机制?

“52100”工作机制的“5”即“5

条战线”,“2”即“要素保障、

纪律保障”2个保障组;

“52100”重点工作项目化

机制,五条战线100余个项

目同步推进。

城区道路畅通提质工程作

为城乡建设战线的重点项

目,三条战线同步实施、三

线告捷,征迁工作呈现新

景象:群众腾房赶在签

约前,签约拆迁赶在结

算前。

科学谋划

凝聚砥砺前行新局

走访和包搬新居。

上下同心

合力打造“温县速度”

温县住建局作为道路畅通提质的牵头部门和主力军,以最大的决心、最硬的措施、最实的行动,高标准、高质量开展工作。

温县住建局党组书记、局

长王晨宇说。

为彻底打赢这场民生之

战、发展之战,该县县委书记多番

实地督导,深入了解征迁难

点,指导规划、拆迁等工

作;县委副书记、县长多次

实地检查,现场解

决征迁焦点、难点问题;

县委副书记、县长深入

一线,现场指挥;县人大、

县政协众多县领导成了

征迁指挥部的“常客”。

指挥部每周召开一次例会,

及时研判解决项目推进过

程中存在的问题,指挥部政

委、指挥长亲自挂帅上

阵,带领一线同志现场解

决问题。在该县领导的先

锋垂范下,各征迁干

部闻令而动、勇往直

前,克服“破楼兰终不还”的英

雄气概,“朝受命、夕饮冰”

的压力感和紧迫感坚守一线、

奋力攻坚,为征迁工作快

速推进凝聚磅礴之力。

道路提质指挥部

成立,指挥部政委、指挥长

亲自挂帅上阵,带领一线

同志现场解决问题。

各相关部门积极配合,

全力保障道路提质工作稳步推进。

该县自然资源局牵头负责道